

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Masarykův ústav vyšších studií

Obor studia: Řízení a ekonomika průmyslového podniku

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 3. ročník

Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: National Sun Yat-sen University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: College of Management

Jméno koordinátora zahraniční školy: Hana Ting

E-mail koordinátora zahraniční školy: nsysuexchange@g-mail.nsysu.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <http://exchange.oia.nsysu.edu.tw/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 1. 9. 2018

Konec pobytu: 20. 1. 2019

Délka pobytu v měsících: 4,5 měsíce

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od spolužáků z vyšších ročníků, z internetových stránek

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uveďte odkaz na web)?

<http://exchange.oia.nsysu.edu.tw/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Medical Enduring Power of Attorney, Application Form, Nomination Letter, Transcript of Records

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Nahrává se na webové stránky univerzity

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Anglicky

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Oznámení studenta o výjezdu

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Zvací dopis, Pojištění, Studijní plán, Potvrzení o zapsání do následujícího semestru, Finanční dohoda

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Nebylo, avšak já si ho zřídila. Stačí vyplnit formulář na webových stránkách Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře. Po schválení a zaplacení poplatku (cca 2 000 Kč) jsem dostala do 5 dní vízum.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Využila jsem cestovního pojištění od Axy, které se vztahovalo na celý svět. Nabízelo nejlepší krytí všech nákladů a stálo cca 10 000 Kč na půl roku. Zahraniční škola vyžaduje pojištění, volba je však na studentech, žádné speciální neřádá.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Je nutné mít očkování na všechny typy žloutenky, břišní tyfus, tetanovku

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Já se cestou tam stavovala ve Vietnamu a cestou zpátky v Indonésii, Malajsii a Indii, takže nemohu poradit, kolik stojí letenky z ČR na Taiwan a opačně. Pro koupi letenek doporučuji skyscanner.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas s vízem (pokud máte)

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Já dorazila na letiště v Kaohsiungu a do místa ubytování se dostala sama, bylo to velmi jednoduché.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Neměnila

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Probíhá několik kol registrace do kurzů, první je už v srpnu. Následně na začátku akademického roku tj. začátek září a poslední cca o dva týdny později. Studenti se přihlašují přes webové stránky univerzity. Pro zahraniční studenty jsou určené konkrétní předměty vyučované v AJ předně právě pouze pro studenty ze zahraničí. Je tam však více předmětů vyučovaných v AJ, které nejsou pro zahraniční studenty, avšak po domluvě s vyučujícím se do nich dá také zapsat. Možnost změnit kurzy je vždy v každém kole registrace.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Určitě doporučuju si zapsat nějaký sport. Vzhledem k tomu, že je škola hned vedle moře, tak nabízí širokou škálu vodních sportů. Já sama se účastnila windsurfingu a bylo to skvělé (až na závěrečné hodnocení, které bylo podle mého názoru velmi nespravedlivé).

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka u většiny předmětů vždy obsahovala přednášku, následně prezentace studentů a na závěr třídní diskuze. Výuka tedy obsahovala jak teorii, tak praxi. Profesori hodnotili především vypracované eseje, prezentace a skupinové projekty, ale také aktivitu během diskuzí.

V porovnání s výukou na naší fakultě je to velmi odlišné, protože jsme nepsali žádné testy (až na hodiny čínštiny) a neměli žádné ústní zkoušky.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Výuka pro zahraniční studenty mi připadala poměrně snadná, takže bych řekla že vyšší kvalitu má naše univerzita. Myslím si ale, že výuka pro místní studenty je náročná a velmi kvalitní.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Nejdůležitější materiály jsme dostali v rámci výuky, nebo bylo možné si je stáhnout na internetu. Doporučená literatura by se musela kupovat, ale nebyla nutná.

Jaká je vybavenost kampusu?

Výborná, v kampusu jsou dvě školní jídelny, několik obchodů, kavárna, spousta prostoru pro sezení venku i uvnitř, velká knihovna se spoustou anglických knih, tiskárna, pošta, optik, praktická lékařka, zubař, posilovna, venkovní bazén, tenisové kurty a další sportoviště.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Je možné využívat školní počítače v knihovně, vlastní notebook je dobrý na vyučování, ale ne nezbytný. Wi-Fi je v celém kampusu takže s přístupem na internet není problém.

Samozřejmě je možné i tisknout a kopírovat v copy center.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Pořádá jich několik, hned na úvod je Orientační den pro zahraniční studenty. Dále se pořádá např. výlet na Monkey mountain s průvodcem a odborným komentářem nebo Buddy dinners.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Byla jsem členem skupiny na Dragon boats, kde byli převážně zahraniční studenti, ale i místní.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Bydlela jsem v Kindness hotelu.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

7 200 Kč

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Zvolila jsem hotel, jelikož škola mi nemohla zaručit ubytování na mezinárodních kolejích. Hotelový pokoj byl hezký, čistý (v ceně byl jednou týdně úklid), avšak velmi malý a zcela

nepřizpůsobený pro dlouhodobé ubytování. Museli jsme toho mnoho dokoupit. Připojení na internet bylo bezproblémové.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Koordinátorka ze zahraniční univerzity nás v čas kontaktovala, aby nám poradila s ubytováním. Myslím, že to bylo už někdy začátkem července, tedy s dostatečným předstihem.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Já bydlela v centru města, takže jsem většinou jedla v okolních restauracích. Hotel také nabízel snídaně a studené večeře. Jinak jsem často jedla ve školních kantýnách, kde byl velký výběr za dobré peníze.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Ceny potravin jsou velmi podobné jako v ČR, o trochu levnější, ale nijak zásadně. Některé potraviny, např. sýr, byly naopak podstatně dražší.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Většina studentů si půjčila skútr a jezdili pouze s ním. Já měla od hotelu k dispozici kolo, takže jsem většinou jezdila na kole. Byla také možnost si půjčovat tzv. city bikes, které byly na půl hodiny vždy zdarma. Jinak doporučuji metro, případně autobus. Cena jízdy se lišila podle vzdálenosti, ale dala se zařídit karta, se kterou byla každá jízda o 20 % levnější.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Kromě veškerých formalit ve škole jsem musela uzavřít smlouvu s hotelem kvůli ubytování.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano, stoupla jsem na mořského ježka a následně musela být ošetřena, aby mi ho vytáhli. Po návštěvě doktorky v kampusu mě poslali na kliniku, kde mi údajně ránu vyčistili, avšak rána stále bolela. Po 14 dnech jsem si z rány sama vytáhla bodlinu ježka, která tam zůstala. Ze zkušenosti tedy nedoporučuji.

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Nevím

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost)

Já jsem téměř každý víkend cestovala po Taiwanu, jelikož je všude nádherná příroda. Velmi populární také bylo surfování na malém ostrově hned vedle univerzitního kampusu.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium od univerzity a mé vlastní finanční zdroje.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Cca 14 000 Kč

a) z toho stravování – 4 000 Kč

b) z toho ubytování – 7 200 Kč

c) z toho na cestování a volný čas – 3 000 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Cca 65 %

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Celá výše stipendia (kromě 3 000 Kč, které budou vyplaceny po odevzdání veškeré dokumentace) mi byla vyplacena na bankovní účet na začátku studia v zahraničí.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Mě stačil můj český účet, neměla jsem problém s českou platební kartou, akorát se většinou na Taiwanu kartou platit nedá, takže je důležité mít u sebe vždy hotovost. Výběry z bankomatů jsem poměrně draze zpoplatněny.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Já škole žádné poplatky neplatila, ale studenti, kteří bydleli na kolejích ano.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

24

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Všechny

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Povinné, povinně volitelné i volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano, musela jsem mít předem schválený studijní plán.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Bylo poměrně náročné dát dohromady smysluplný studijní plán, jinak žádné problémy nebyly. Domácí univerzita musela všechny předměty schválit předem, takže by se schválením po návratu neměl být problém.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Studijní plán

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Co se týče odborného přínosu, tak mi pobyt zřejmě moc nedal, maximálně zlepšení angličtiny.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Osobní přínos studijního pobytu je k nezaplacení. Člověk se naučí být mnohem více samostatný a čelit situacím, kterým by jinak nikdy čelit nemusel. Pobyt neuvěřitelně rozšíří obzory a pomůže člověku ujasnit si své cíle.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Podpora od školy byla dobrá, pouze studijní oddělení na MUVS nebylo ochotné s ničím poradit či pomoci.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Informace a podpora od zahraniční univerzity byla velmi dobrá, žádná nespokojenost.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano, na navazujícím inženýrském studiu bych ráda odjela do Jižní Ameriky.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Českou zdravotní péči, jídlo a celkovou sociální úroveň

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

N/A